



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ  
СОЮЗ САМОРЕГУЛИРУЕМЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ  
ОПЕРАТОРОВ ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ**

192007, г. Санкт-Петербург, ул. Боровая, д.47, к.4, литер А, ОГРН: 1137800011030. ИНН: 7816290836  
Тел.: (812) 334-27-23

## **Операторы по обращению с отходами бьют тревогу**

**17 июля в конференц-зале Президентской библиотеки (Сенатская площадь, д.3) в Санкт-Петербурге завершился работу 2-й Всероссийский съезд саморегулируемых организаций операторов по обращению с отходами. Участники форума высказали серьезную озабоченность существующими проблемами в нормативно-правовом обеспечении отрасли и направили резолюцию в адрес Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева.**

Основную обеспокоенность участников рынка вызывает слишком медленная работа по принятию поправок в Федеральный закон N 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления", принятый еще 24 июня 1998 года. Дело в том, что представители профессионального сообщества совместно со специалистами министерства природных ресурсов и экологии России в течение 4 лет активно работали над внесением поправок в этот уже давно устаревший закон. В нынешнем году предполагалось, что итоговый вариант этого документа будет передан для обсуждения в Государственную Думу. Однако, судя по всему, в 2014 году поправки внесены не будут.

Дело в том, что по решению Правительства работа над внесением поправок в Федеральный закон N 89 была передана из Минприроды в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства. По имеющимся данным представители этого ведомства уже заявили, что не планируют использовать подготовленные к закону изменения и будут разрабатывать свою версию документа. При этом вопрос о том будет ли каким-то образом учитываться мнение профессионального сообщества пока остается без ответа. О том, сколько времени уйдет на подготовку новой редакции закона также неизвестно.

Между тем, в «Концепции развития России до 2020 года» говорится о том, что ежегодный объем переработки отходов в нашей стране должен увеличиваться на 20%. Кроме того, на всех уровнях власти регулярно поднимается вопрос о необходимости воссоздания системы по приему отходов, об организации их отдельного сбора, об улучшении экологической ситуации. Однако при таких темпах принятия решений в данной отрасли реализация данных планов выглядит крайне затруднительно.

Пока же из-за неразберихи с нормативно-правовым обеспечением отрасли ситуация на рынке обращения с отходами остается крайне сложной. Ежегодно в России вырабатывается 40 млн. тонн твердых бытовых отходов. Для их хранения создано

всего лишь 7 тыс. санкционированных свалок и 1500 специально обустроенных полигонов. Переработкой отходов в нашей стране занимаются 400 предприятий. Однако перечисленных мощностей недостаточно для того чтобы хранить и перерабатывать такие объемы. В результате, согласно статистике в России насчитывается 18 тыс. несанкционированных свалок общей площадью более 50 тыс. гектаров. По своим размерам это сопоставимо с территорией Смоленской области.

**Пресс-служба Национального союза СРО Операторов по обращению с отходами: (812) 967-16-54**